

乘势而上谋发展 砥砺前行谱新章

——周口市眼科医院依托新院区建设推动高质量发展

记者 郑伟元 通讯员 刘飞飞 文/图

风云激荡,韶华不负。2025年,周口市眼科医院(周口市第七人民医院)迎来建院40周年。历史于时序更迭中铿锵前行,事业在接续奋斗中历久弥新。四十载风雨兼程,周口市眼科人传递着一路同行的力量;抒写着无数光明复明的颂歌;见证了无数患者康复的笑容;播洒着无数生命健康的希望!今天的周口市眼科医院,将以新院区建设为契机,再次扬帆起航,奋力开启高质量发展新征程!



2024年9月1日,周口市医师协会眼科分会成立。



2023年11月11日,周口市眼科医院通过国家三级眼科医院评审。



2024年11月14日,周口市眼科医院医疗团队到郸城县鹿岗乡开展便民义诊活动。



2023年11月14日,周口市眼科医院召开创建三级甲等专科医院动员会。



2023年2月6日,周口市眼科医院新院区建设项目开工奠基。

踔厉笃行 提质增效谋新局

风雨洗礼,坐看云卷云舒;岁月砥砺,聆听潮涨潮落。

1985年,周口市眼科医院在改革创新脉动中创建,豫东平原三川交汇处自此有了一家公立眼科医院。2000年,该院更名为周口市眼科医院。

40年来,周口市眼科医院以“改革—创新发展”的工作思路砥砺前行。作为周口市眼科专科联盟、周口市医师协会眼科分会牵头单位的它,承担着周口市及周边地区2000余万群众提供眼病防治服务和培训基层眼科技术人员的重要任务。

2020年,周口市眼科医院获批成立周口市眼科研究所;2021年8月,增挂周口市第七人民医院牌子;2022年1月,被评为国家二级甲等医院;2022年2月,成立周口市眼科专科联盟;2023年10月,顺利通过电子病历系统应用水平四级评审;2023年11月,顺利通过国家三级眼科医院验收;2024年,成立9个“教授名医工作室”,并邀请9名国内知名眼科博士来院长期坐诊,确保患者低成本获得国内领先的医疗服务。

多年来,周口市眼科医院按照“内抓管理、外塑形象、抢抓机遇、加快发展”的办院宗旨,始终坚守医疗本质,不断提升医疗质量、诊疗水平,相继被评为河南省老年友善医疗机构、河南省卫生先进单位、河南省敬老文明号、河南省药学工作先进单位、省级护理工作先进单位、河南省红十字会送医计划工作先进单位、省级法治医院建设先进单位,并被命名为周口市市级文明单位、“十佳”优质服务单位、感动周口年度慈善爱心单位等。周口市眼科医院党总支(曾为党支部)连续七年被市委和卫生健康委评为先进基层党组织,并获“规范化标准化建设标杆”党支部、“四强”党支部、先进党支部等荣誉称号。周口市眼科医院让周口的老百姓不出远门就能享受省级乃至国家级医院的诊疗服务,吸引着无数患者奔赴“光明”。

随着周口市眼科医院服务体系逐步完善,该院服务能力不断提升,服务人次逐年增加。但是,该院老院区位于中心城区八一大道与建新路交叉口附近,受制于区位、基础条件等,区域内优质医疗资源配置不均的短板依然存在。整体布局、科室扩容、床位使用、停车位配置等历史原因及客观因素限制了医院的进一步发展。

为者常成,行者常至,周口市眼科医院带着勇攀高峰的决心勇毅前行。对标国内先进,立足周口、辐射周边、影响全省,建成突出专科特色的“大专科、小综合”现代化三级甲等专科医院,发挥医疗卫生发展对于民生福祉的重要作用,周口市眼科医院谋划建设新院区,站在了新的历史起点。

2022年4月,新院区建设项目纳入《周口市重点建设项目》,于2023年2月6日正式启动,为区域医疗事业高质量发展和保障群众眼健康提供更加强有力的医疗支持。

计日程功 “一院两区”开新篇

周口市眼科医院新院区位于周口市临港开发区开元大道北侧、峨眉山路东侧、大杨楼路西侧,牡丹江路南侧,总占地面积155.09亩,总建筑面积15.38万平方米,设计床位950张、机动车位1550个。项目采取一次设计分期建设,其中地上建筑面积10.41万平方米,主要包括门诊综合楼、病房楼、行政科研楼及相关附属配套建筑;地下建筑面积4.97万平方米,主要包括人防工程和地下停车位。

周口市眼科医院新院区建设项目是周口市实施的重大民生工程,更是周口市加快卫生健康事业发展的重大工程。为加速新院区建设项目高质量落地,周口市委、市政府将其纳入《周口市重点建设项目》的同时,还成立“1+1”项目工作专班,从项目提出到立项、从规划到选址、从设计到开工,在政策上给予大力支持。市委、市政府相关领导带领市直有关部门负责人到新院区现场办公,研究解决项目存在的问题,推进项目建设提速增效。

新院区建设项目开工以来,整体建设进度按计划稳步推进。为保障建设进度,周口市眼科医院采取了多项措施:成立专门项目管理团队,负责协调各方资源,确保各环节无缝衔接;倒排工期,挂图作战,制定详细时间表,定期召开进度会议,及时解决出现的问题;与施工方、设计单位等保持密切沟通,确保信息畅通,避免因沟通不畅导致的延误。此外,该院坚持日报、周调度、月总结,严把工程进度、工程质量、工程安全。

在项目建设过程中,项目建设团队根据实际情况,克服多种困难,保障项目建设。其中,项目急诊中心门诊大厅占地面积1326平方米,支模高度15.05米,施工难度较大。项目建设团队组织多轮专家论证,采用安全可靠、稳定性高、承载力高的盘销式钢管脚手架,使用先进技术对支模进行排布定位,既保证了安全,又提高了施工效率。项目建设团队保障6天1层的施工进度,助力主体封顶后30天墙体工程完成。

此外,周口市眼科医院根据实际情况,就部分医疗设备的选型进行了升级,确保新院区在投入使用后能够提供更加先进的医疗服务。该院聚焦群众就医需求,在青少年近视防控方面,率先引进全数字化定制角膜塑形镜验配技术,实现“量眼定制”,更好地解决一些复杂、不规则角膜形态的验配,帮助更多青少年解决视力问题。此外,该院率先引进卡尔蔡司全飞秒激光治疗设备,购置拓普康光学相干断层扫描仪、卡尔蔡司手术显微镜、卡尔史托斯内窥镜手术设备、超声青光治疗仪等先进设备100余台,提升了患者就医体验,极大地保障了医疗安全。

在软件方面,周口市眼科医院建立了完善的医院信息管理系统,可为患者提供预约挂号、电子病历查询、远程会诊、远程问诊等功能。这些功能的实现将大大提高医疗服务效率

和患者就医体验。同时,该院加强医护人员培训,确保医护人员能够熟练操作新设备,掌握最新的眼科诊疗技术。

目前,周口市眼科医院新院区建设项目一期工程正在进行内部装修、设备安装和绿化铺装,预计2025年3月底全面交付,4月底完成验收和搬迁,5月正式开诊。新院区建成投入使用后,周口市眼科医院“一院两区”发展格局形成,将为患者提供更加充足和优质的医疗资源,将进一步优化区域医疗资源配置,提升区域医疗服务水平。

勇立潮头 奋楫扬帆启新程

当前,周口市眼科医院正着手三级甲等专科医院创建、人才技术引进等重点工作。新院区的落成,将促使周口市眼科医院以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,努力打造眼健康“新高地”——

医院硬件水平与眼病专科服务能力将大大提升,新老院区共同发力,进一步满足患者就医需求;

诊疗准确性和效率进一步提高,增强医院的竞争力;

就诊流程和医疗环境持续优化,大幅度减少患者等待时间,提升就医体验;

推动医院建立更为严格的质控体系,助力三级甲等专科医院创建工作,持续改进全院质量管理工作;

先进的设施和环境能够吸引高层次的医疗人才加盟,并激发他们的工作热情和创新精神,助力区域医疗人才培养与技术发展;

促进科研和教学发展,有利于开展高水平研究项目和医护人员的继续教育;

提升区域公共卫生应急能力,极大提升医院在突发事件、规模性事件中的作用;

促进医院文化与管理创新,激发组织活力,增强团队凝聚力和向心力;

推动管理信息化和智能化,利用大数据、人工智能等技术提升管理效率和服务质量,着力打造“智慧医院”;

新院区建设和发展能够提升医院社会影响力,使更多群众了解眼部疾病和眼部保健,促使大家“早预防、早发现、早治疗”,让群众把大病防在小病上,把小病防在不得病上,助力区域居民健康素养大提升……

本文受访者:周口市眼科医院(周口市第七人民医院)党总支书记、院长,周口市眼科研究所所长,周口市第五届人大代表 严振



新院区效果图